Elektronika (EL)


Vaja 10                                Ime in priimek:_______________

Kratkostično tokovno ojačanje bipolarnega tranzistorja 
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Namen:   Delovna točka, tokovno in napetostno ojačanje bipolarnega tranzistorja, frekvenčna odvisnost.  

Ucc=20V, R1=20k(, R2=10k(, Rc=4k(, Re=2k(, C1=10(F, C2=10(F, Ce=50(F, (=140, UBE=0.71V

Vezje:
Osnovni opis vezja je shranjen v datoteki vaja10.cir, ki ga bo potrebno glede na posamezno nalogo spreminjati. Datoteko shranite v svojo mapo.
Naloge:

1. Za podano vezje najprej izračunajte delovno točko (IC, UCE). 

IC = ________ (izračunan)                            UCE = ________(izračunan)

2. Rešitve iz naloge 1 preverite še s programom SPICE. 

      IC = ________ (SPICE)                                UCE = ________(SPICE)
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Ob upoštevanju visokofrekvenčnega hibridnega ( modela za majhne signale narišite shemo celotnega ojačevalnika in napišite izraz za tokovno ojačanje. Za lažji zapis enačb upoštevajte vrednosti upornosti rb = 0 in re = 0 (v datoteki vaja10.cir, podvezje PIMODEL, se nahajajo realne vrednosti). Narišite frekvenčni potek tokovnega ojačanja AI in določite spodnjo in zgornjo frekvenčno mejo. 

rb= 10(, r(= 1,26k(, ro= 46.5k(, re= 0.1(, C(= 92.9pF, C(= 9.45pF, (=140.

            fsp = ________ (izračunan)                                              fzg = ________(izračunan)

4. Rešitve naloge 3 preverite še s programom SPICE. Uporabite podvezje PIMODEL. 

      fsp = ________ (SPICE)                                                       fzg = ________(SPICE)

Frekvenčni potek amplitude in faze tokovnega ojačanje vrišite v diagrama na naslednji strani. Nato izvedite več simulacij z različnimi vrednostmi kondenzatorjev hibridnega ( modela, da vidite kako njihova vrednost vpliva na zgornjo frekvenčno mejo. Spreminjajte njihove vrednosti v datoteki (vrstice CBE = C(, CBC = C(). Spreminjajte tudi vrednosti kondenzatorjev C2 in CE, ki vplivata na spodnjo frekvenčno mejo.
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Sedaj namesto hibridnega ( modela uporabite model realnega tranzistorja 2N2219. Na istem diagramu narišite še frekvenčni potek tokovnega ojačanja za model realnega tranzistorja.
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